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  Tenth Session, Commencing at 7.30 pm  

   AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS  

   PENNIES 

     

 2957* 
  George V,   1911.   Full red, gem uncirculated.    

 $1,000 

     

 2958* 
  George V,    1911.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $1,000 

 Ex A.H. Baldwin and Sons old stock and purchased from Coinworks.  

     

 2959* 
  George V,    1911.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $900 

 Ex Cornwall Collection (from A.H. Baldwin's stock and Strand Coins 
January 1996). 

     

 2960* 
  George V,    1911.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $750 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2961* 
  George V,   1912H.   Unusually full original mint red, 
uncirculated and rare in this condition.   

 $800 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2962* 
  George V,   1912H.   Dark blue brown and red uncirculated.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2963* 
  George V,   1913.   Red and brown uncirculated and rare in 
this condition.   

 $800 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2964* 
  George V,   1913.   Some toning, mostly red nearly uncirculated/
uncirculated and rare in this condition.   

 $750 

 Ex McHugh Collection.  
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 2965* 
  George V,   1914.   Attractive red and brown uncirculated and 
rare in this condition.   

 $4,000 

     

 2966* 
  George V,   1914.   Underlying olive and red mint bloom, 
uncirculated and rare.   

 $2,000 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2967* 
  George V,   1915.   Obverse rim nick at 9 o'clock, otherwise 
red and brown uncirculated.   

 $2,400 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2968* 
  George V,   1915H.   Streaky brown and red, uncirculated.   

 $1,000 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2969* 
  George V,   1916I.   Full mint red, uncirculated.   

 $2,500 

     

 2970* 
  George V,   1916I.   Contact mark on nose, otherwise blue 
brown and red uncirculated.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2971* 
  George V,   1917I.   Full mint red, uncirculated.   

 $800 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2972* 
  George V,   1917I.   Dark red toned reverse , full original frosty 
mint bloom, choice uncirculated.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2973* 
  George V,   1918I.   Flaw above date, glossy blue brown and 
red, uncirculated and rare in this condition.   

 $3,000 

 Ex C. Wolzak Collection. 
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 2974* 
  George V,   1918I.   Brown and red, uncirculated, two or three 
dry carbon spots, rare.   

 $1,500 

 Ex Cornwall Collection. 

     

 2975* 
  George V,   1919.   Full frosty red and brown mint bloom, 
uncirculated.   

 $400 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2976* 
  George V,   1919.   Full frosty mint red, slightly soft striking, 
otherwise uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2977* 
  George V,   1919 dot below scroll.   Full original mint red, 
choice uncirculated.   

 $1,400 

     

 2978* 
  George V,   1919 dot below.   Red and brown uncirculated.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2979* 
  George V,   1919 double dot.   Streaky orange and brown 
patina, nearly extremely fi ne and very rare in this condition, 
one of the fi nest known.   

 $4,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 92 (lot 1667). 

     

 2980* 
  George V,   1920 plain, Indian die.   Brown patina, nearly 
extremely fi ne and rare thus.   

 $400 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2981* 
  George V,   1920 dot below bottom scroll, Indian die.   Brilliant 
full original mint red on reverse, slightly  toned on obverse, 
choice uncirculated and rare in this condition.   

 $1,800 

 Ex C. Wolzak Collection. 
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 2982* 
  George V,   1920 dot below, Indian die.   Olive and red, glossy 
cartwheeling mint bloom on the reverse, uncirculated and 
rare in this condition.   

 $400 

 Ex Cornwall Collection. 

     

 2983* 
  George V,   1920 dot above lower scroll, Indian die.   Slightly 
spotted brown and red subdued mint bloom with typical 
flattened obverse rim denticles, nearly uncirculated/
uncirculated.   

 $2,500 

     

 2984* 
  George V,   1920 dot above bottom scroll, Indian die.   Usual 
crushed obverse denticles, glossy brown with traces of red 
on obverse, uncirculated.   

 $1,200 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2985* 
  George V,   1920 dot above, Indian die.   Subdued full mint 
red, uncirculated and rare in this condition.   

 $800 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2986* 
  George V,   1920 double dot, Indian die.   Brown, nearly 
extremely fi ne and rare, especially in this condition.   

 $300 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2987* 
  George V,   1921 Indian die.   Attractive brown and red choice 
uncirculated and very rare as such.   

 $2,000 

     

 2988* 
  George V,   1921 Indian die.   Peripheral die break on reverse, 
soft striking on centre of crown, full red and slightly 
brown original mint bloom, uncirculated and rare in this 
condition.   

 $1,500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2989* 
  George V,   1921, Indian die.   Struck with die axis off 
by 15 degrees, glossy light brown with some mint red, 
uncirculated.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection  



272

     

 2990* 
  George V,   1922 London die.   Obverse brown toned, reverse 
full original dusty mint red, uncirculated/choice uncirculated 
and rare in this condition.   

 $2,000 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2991* 
  George V,    1922, London die.    Red and brown, 
uncirculated.   

 $350 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 2992* 
  George V,   1923, London die.   Attractive mint brown with 
traces of red, glossy fi elds choice uncirculated and rare.   

 $1,200 

 Ex IAG Sale. 

     

 2993* 
  George V,   1923, London die.   Peripheral die breaks on reverse 
red and brown uncirculated.   

 $750 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2994* 
  George V,   1924, London die.   Full crescentic die breaks on 
obverse, red and brown, choice uncirculated.   

 $900 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2995* 
  George V,   1925, London die.   Die state with horizontal line 
on neck and raised blobs on E, brown and red uncirculated 
and rare in this condition, one of the fi nest known.    

 $40,000 
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 2996* 
  George V,   1925, London die.   Die state with fl aw under 
second O in Commonwealth to simulate a Q, even brown 
patina and well struck nearly extremely fi ne and rare as 
such.   

 $2,000 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 2997* 
  George V,   1925.   Die state with fl aw below second O in 
Commonwealth to simulate a Q, glossy brown nearly 
extremely fi ne and rare as such.   

 $750 

     

 2998* 
  George V,   1925.   Die state with O like a Q, nearly extremely 
fi ne and rare in this state.   

 $650 

     

 2999* 
  George V,   1925.   Die state with second O of Commonwealth 
simulating a Q, nearly extremely fi ne.   

 $500 

 Private purchase from M.R. Roberts.  

     

 3000* 
  George V,   1925.   Die state with line on neck and blobs on 
E, brown patina good very fi ne/extremely fi ne and rare as 
such.   

 $750 

     

 3001* 
  George V,   1925.   Die state with raised horizontal line in neck 
and blobs on E, even brown patina, scratch in right obverse 
fi eld otherwise good very fi ne.    

 $500 

     

 3002* 
  George V,   1926, London die.   Glossy brown and red 
uncirculated and rare in this condition.   

 $2,250 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3003* 
  George V,   1927, London die.   Red and brown uncirculated.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 
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 3004* 
  George V,   1927, London die.   Red and brown, nearly 
uncirculated.    

 $350 

     

 3005* 
  George V,   1928, London die.   Red and brown uncirculated 
and rare in this condition.   

 $1,500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3006* 
  George V,   1929, Indian die.   Obverse toned, reverse with 
original red and brown with mint bloom, uncirculated and 
rare in this condition.   

 $1,500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3007* 
  George V,   1930, Indian die.   Most of centre diamond, scratch 
to right of date, glossy brown very fi ne and rare, especially 
in this condition.   

 $22,000 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3008* 
  George V,   1930 Indian die.   Full band and six pearls, trace of 
centre diamond, nearly very fi ne/very fi ne and rare.   

 $17,500 

 Ex Dr Gordon V. Shortland Collection.  



275

     

 3009* 
  George V,   1930 Indian die.   Nearly very fi ne and rare.    

 $17,500 

     

 3010* 
  George V,   1930 Indian die.   Obverse with planchet fl aw on 
the R of REX and contact marks in the fi elds, otherwise 
good fi ne and rare.   

 $16,000 

     

 3011* 
  George V,   1930 Indian die.   Slight edge bruise at 1 o'clock 
on reverse rim, otherwise fi ne and rare.    

 $16,000 

     

 3012* 
  George V,   1930 Indian die.   Several edge knocks, otherwise 
even brown patina, nearly very fi ne.   

 $15,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 93 (lot 1628).  

     

 3013* 
  George V,   1930 Indian die.   Rim nick at 10 o'clock on 
obverse, otherwise even brown patina good fi ne/nearly very 
fi ne and rare.   

 $15,000 

 Ex McHugh Collection.  

     

 3014* 
  George V,   1930 Indian die.   Six pearls, minor rim bruise and 
nicks, graffi ti on the reverse, otherwise fi ne/ good fi ne.   

 $15,000 

 Private purchase from J & P O'Connor in 1980. 

     

 3015* 
  George V,   1930 Indian die.   Has been bent and straightened, 
light brown patina, very good and rare.    

 $13,500 

     

 3016* 
  George V,   1931, London die.   Brown and red, uncirculated 
and very rare in this condition.   

 $2,750 

 Ex C. Wolzak Collection 
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 3017* 
  George V,    1932, London die.    red and crimson 
uncirculated.   

 $300 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3018* 
  George V,   1933/2 overdate, London die.   Light glossy brown 
with some mint red and sharply struck, uncirculated and 
rare, one of the fi nest known.   

 $1,500 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3019* 
  George V,   1933/2 overdate, London die.   Even light brown 
patina, with hints of red, good extremely fi ne and rare in 
this condition.   

 $500 
 Ex Cornwall Collection. 

     

 3020* 
  George V,   1933, London die.   Full original mint red, 
uncirculated.   

 $300 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3021* 
  George V,   1934, London die.   Full original mint red, lightly 
toned on obverse, choice uncirculated.   

 $400 
 Ex C. Wolzak Collection 

     

 3022* 
  George V,   1934.   Some obverse spots otherwise choice 
brilliant uncirculated.   

 $250 

     

 3023* 
  George V,   1934. Attractive full red brown brilliant mint 
bloom, choice uncirculated.

    $200 

     

 3024* 
  George V,   1934.   Full mint red, choice uncirculated.   

 $200 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3025* 
  George V,   1935.   Weak centre cross on crown, full original 
mint red choice uncirculated.   

 $500 
 Ex C. Wolzak Collection. 
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 3026* 
  George V,   1935.   Full red choice uncirculated.   

 $300 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3027* 
  George V,   1935.   Brilliant full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $300 
 This and the following four lots collected in the 1930's. 

     

 3028* 
  George V,    1935.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $300 

     

 3029* 
  George V,    1935.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $250 

     

 3030* 
  George V,   1935.   Nearly full original mint red uncirculated.   

 $200 

     

 3031* 
  George V,   1936.   Lacquered full original brown and red gem 
uncirculated.   

 $350 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3032* 
  George VI,   1938.   Struck from slightly clashed obverse die, 
full bright golden red mint bloom, minor die breaks both 
sides, unusual state for this, uncirculated.   

 $150 

 Ex C. Wolzak Collection. 

    

 

  3033* 
  George VI,   1938 and 1939.   Full red, choice uncirculated.  
(2)  

 $300 

 Ex Cornwall Collection, the fi rst Downies Sale 266, June 1998, lot 1195.  
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part

  3034* 
  George VI - Elizabeth II,   1938 - 1964., missing 1946.   All in 
2 x 2 holders on three pages, nearly uncirculated - choice 
full red uncirculated.  (43)  

 $1,500 
 Ex Cornwall Collection. 

    

 

  3035* 
  George VI,   1939 and 1940.   Uncirculated.  (2)  

 $300 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3036* 
  George VI,   1940 K dot G.   Glossy brown nearly uncirculated 
and rare.   

 $500 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3037* 
  George VI,   1940 K dot G.   Die break through star, 
ghosting, red and brown uncirculated and very rare in this 
condition.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection, ex Status Sale 188 June 2000 lot 3241.  

     

 3038* 
  George VI,   1940 K dot G.   Attractive glossy brown 
patina, metal fl aw behind King's head, hint of red, nearly 
uncirculated/ good extremely fi ne.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection, ex Kevin Ayres Collection, Downies Sale 267, Oct 
1998 (lot 1670). 

    

 

part

  3039 *
  George VI - Elizabeth II,   1940, 1941, 1941Y., 1943 - 5, 
1947, 1948, 1949 - 1964, plus extra 1964Y.   All in 2 x 2 
holders, uncirculated - choice full red uncirculated or gem 
uncirculated.  (39)  

 $1,500 

 Ex Cornwall Collection.  
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 3040* 
  George VI,   1941 K dot G.   Full mint red, uncirculatted, 
weak KG.   

 $500 

 Ex Cornwall Collection. 

     

 3041* 
  George VI,   1941 K dot G.   Attractive red and brown 
uncirculated.   

 $400 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

part

 3042* 
  George VI,   1941, 1941Y., 1942Y., 1942I, 1943, 1943Y., 
1943I.   Considerable mint red, the third attractive 
uncirculated.  (7)  

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

    

 

lot 3043 part

  3043* 
  George VI,   1944, 1944Y., 1945Y., 1947, 1947Y.   Attractive 
patinas and mint bloom, uncirculated.  (5)  

 $750 

 Ex C. Wolzak Collecton. 

     

 3044* 
  George VI,   1946.   Slight carbon streak tone, otherwise full red 
uncirculated/choice uncirculated and rare in this condition, 
one of the fi nest known.   

 $4,000 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 3045* 
  George VI,   1946.   Red and brown subdued or dull mint 
bloom, choice uncirculated/uncirculated and very rare in 
this condition.    

 $4,000 

     

 3046* 
  George VI,   1946.   Bluish brown with traces of red, 
uncirculated and rare.   

 $2,750 
 Ex Status Sale. 

     

 3047* 
  George VI,   1946.   Red and blue purple mint bloom, 
uncirculated minor obverse marks.   

 $2,500 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 29 March 1989). 
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 3048* 
  George VI,   1946.   Full original mint red on the obverse, 
reverse dulling off otherwise uncirculated and rare in this 
condition.   

 $1,500 
 Ex Status Sale. 

     

 3049* 
  George VI,   1946.   Brown and red uncirculated.   

 $1,250 
 Ex Cornwall Collection. 

    

 

part

  3050* 
  George VI,   1947, 1948 (2), 1949, 1950, 1950Y., 1951, 
1951PL, 1951Y., 1952 and 1952A.   Many with golden full 
mint red uncirculated.  (11)  

 $500 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3051* 
  George VI,   1947Y.   Subdued full mint red, uncirculated.   

 $300 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3052* 
  George VI,   1948Y.   Well struck for this issue, uncirculated 
and scarce.   

 $600 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 28 Oct 1990). 

     

 3053* 
  George VI,   1948 Y.   Full mint red, usual planchet stains, 
uncirculated.   

 $350 

 Ex Cornwall Collection.  

   3054 
  Elizabeth II,   1953-1964 complete, extra 1955, 1964, 1964Y. 
Many choice uncirculated.   (15).   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

   HALFPENNIES 

     

 3055* 
  George V,   1911.   Contact marks  below moustache, otherwise 
full mint red uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 20 Jan 1989). 

     

 3056* 
  George V,   1911.   Mostly red, uncirculated.    

 $220 
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 3057* 
  George V,   1912H.   Full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $900 

 Ex Cornwall Collection (from the A.H. Baldwin & Sons Ltd stock).  

     

 3058* 
  George V,   1912H.   Nearly full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $600 

 Ex McHugh Collection.  

     

 3059* 
  George V,   1912H.   Full original mint red toning on obverse 
ever so slightly, choice uncirculated.   

 $850 

     

 3060* 
  George V,   1912H.   Full mint red, choice uncirculated.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 4 dec 1990). 

     

 3061* 
  George V,   1913.   Red and brown uncirculated, soft striking, 
nearly full original mint red, choice uncirculated and rare 
thus.   

 $1,200 

     

 3062* 
  George V,   1914.   Lightly toned on highlights, full original 
mint red choice uncirculated and rare in this condition.   

 $1,500 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3063* 
  George V,   1914.   Mottled toning, nearly full original mint 
red, uncirculated and rare thus.   

 $1,000 
 Ex D. Gardner Collection.  

     

 3064* 
  George V,   1914 H.   Nearly full original though subdued mint 
bloom, choice uncirculated and rare in this condition.   

 $1,500 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3065* 
  George V,   1914H.   Brown and red, nearly uncirculated and 
rare.   

 $750 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 1 oct 2001). 

     

 3066* 
  George V,   1915H.   Unusual soft strike on the obverse, 
considerable original mint red, nearly choice uncirculated 
and very rare in this condition, one of the fi nest known.   

 $10,000 
 Ex C Wolzak Collection (acquired 17 Feb 2004). 
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 3067* 
  George V,   1915H.   Graffi to X behind head, otherwise brown 
and red, nearly uncirculated and rare, the key date in the 
series after the 1923.   

 $3,000 
Ex D. Gardner Collection.

     

 3068* 
  George V,   1915 H.   Brown with some mint red, frictional 
wear, extremely fi ne/good extremely fi ne and rare.   

 $2,000 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3069* 
  George V,   1916I.   Red and brown, uncirculated.   

 $600 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3070* 
  George V,   1916I.   Red and brown uncirculated.   

 $400 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3071* 
  George V,    1917I.   Considerable mint red, choice 
uncirculated.   

 $500 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3072* 
  George V,   1917I.   Brown and red, nearly uncirculated.   

 $250 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3073* 
  George V,   1918I.   Planchet fl aw beside extra cross of the 
crown, red and brown nearly uncirculated and very rare in 
this condition.   

 $4,000 
 Ex C. Wolzak Collection. (acquired 16 August 2002). 

 

   3074* 
  George V,   1918I.   Struck from clashed obverse die, surface 
marks left obverse fi eld, some mint red with dark brown 
toning, nearly uncirculated and rare in this condition.   

 $1,000 
 Slabbed by PCGS as AU58.  

     

 3075* 
  George V,   1919.   Full mint red, attractively toned, choice 
uncirculated.   

 $750 
 Ex C. Wolzak Collection (Aug /July 2002). 

     

 3076* 
  George V,   1920.   Reverse rim nicks at 5 o'clock, red 
uncirculated.   

 $450 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 20 Jan 1989). 
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 3077* 
  George V,   1920.   Attractive reverse nearly full original mint 
red, uncirculated.   

 $290 
 Ex McHugh Collection.  

     

 3078* 
  George V,    1921.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $500 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 1 July 2002). 

     

 3079* 
  George V,   1921.   Mottled full mint red uncirculated.   

 $350 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3080* 
  George V,   1922.   Attractive full mint bloom, mostly red, 
proof struck rims, choice uncirculated.   

 $300 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 9 June 1988). 

     

 3081* 
  George V,   1922.   Full glossy brown and red mint bloom, 
uncirculated.   

 $250 
 Ex Cornwall Collection.  

 

   3082* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, even brown patina, minor marks on King's face, some 
mint bloom at denticles and within lettering, good extremely 
fi ne and very rare in this condition, probably the ninth best 
known.   

 $15,000 

 Slabbed by NGC as AU53 BN.  

     

 3083* 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks both sides, brown with 
subdued streaky red, good extremely fi ne and very rare, one 
of the fi nest known, the key date in the series.   

 $9,000 

 Ex D. Gardner Collection. 
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 3084* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, minor planchet fl aw on the obverse, even brown patina, 
extremely fi ne and very rare in this condition.   

 $7,500 
 Ex Status Sale 245. 

     

 3085* 
  George V,   1923.   Minor die breaks, even brown patina, good 
very fi ne and rare in this condition.    

 $4,000 

     

 3086* 
  George V,   1923.   Dark grey brown tone, four horizontal 
graffi to lines on the reverse, some porosity, otherwise very 
fi ne with centre diamond.   

 $3,000 

     

 3087* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die break on both 
obverse and reverse, even brown patina, old dark spot on 
reverse, good very fi ne.   

 $3,000 

     

 3088* 
  George V,   1923.   Peripheral diagnostic die breaks both sides, 
brown patina, carbon fl eck and scratch on obverse, otherwise 
nearly extremely fi ne and rare in this condition.   

 $2,500 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3089* 
  George V,   1923.   Dark grey brown patina, nearly very fi ne.   

 $1,500 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 1 March 2002). 

     

 3090* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks both sides, 
even brown patina nearly very fi ne.   

 $1,000 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

 3091* 
  George V,   1924.   Brown patina with traces of red, nearly 
uncirculated and rare as such.   

 $600 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 20 April 2002). 

     

 3092* 
  George V,   1924.   Brown and red, nearly uncirculated and 
rare in this condition.   

 $300 

 Ex Cornwall Collection. 

     

 3093* 
  George V,   1924.   Traces of original red, carbon spots on eye, 
otherwise brown uncirculated and rare.   

 $350 
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 3094* 
  George V,   1925.   Attractive crimson and dark blue grey tone, 
choice uncirculated and very rare in this condition, one of 
the fi nest known.   

 $4,500 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 11 April 2007). 

     

 3095* 
  George V,   1926.   Old cut or fl aw in crown and forehead, 
otherwise full mint red uncirculated.   

 $450 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3096* 
  George V,   1926.   Red and brown, uncirculated with dull or 
subdued reverse.   

 $300 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 3097* 
  George V,   1927.   Obverse brilliance, light red toning on high 
points, choice uncirculated.   

 $400 
 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3098* 
  George V,   1928.   Old cleaning, red and brown, porous, good 
extremely fi ne.   

 $100 
 Ex C. Wolzak Collection (acquired 20 Aug 2000). 

     

 3099* 
  George V,   1929.   Full original mint bloom, choice 
uncirculated.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 16 Sep 2000). 

     

 3100* 
  George V,   1929.   Glossy brown and red, uncirculated.    

 $300 

     

 3101* 
  George V,   1930.   Attractive red brown mint bloom, minor 
contact marks, otherwise uncirculated and rare in this 
condition.   

 $1,000 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 16 September 2000). 

     

 3102* 
  George V,   1931.   Red and brown uncirculated and rare in 
this condition.   

 $1,000 

     

 3103* 
  George V,   1931.   Attractive red grey brown choice 
uncirculated and rare in this condition.   

 $600 

 Ex Cornwall Collection.  
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 3104* 
  George V,   1932.   Light toning on reverse, otherwise full 
original mint red, choice uncirculated.   

 $600 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 7 July 2001). 

     

 3105* 
  George V,   1932.   Attractive dark red choice uncirculated/
uncirculated.   

 $250 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 3106* 
  George V,   1933.   Full mint red, choice uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired April 1988). 

     

 3107* 
  George V,   1934.   Full mint red, choice uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 28 April 1988). 

     

 3108* 
  George V,    1934.   Nearly full  original mint red, 
uncirculated.   

 $170 

 Ex McHugh Collection.  

     

 3109* 
  George V,   1935.   Full original mint bloom, choice 
uncirculated.   

 $250 

 Ex C. Wolzak Collection. 

    

 

  3110* 
  George V,   1935 and 1936.   The fi rst full red and choice, 
second red and brown uncirculated.  (2)  

 $300 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 3111* 
  George V,   1936.   Full mint red with attractive toning, choice 
uncirculated.   

 $150 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3112* 
  George VI,   1938.   Full original mint red, uncirculated.    

 $80 

   3113 
  George VI - Elizabeth II,   1938, 1940, 1941, 1942Y., 1942I, 
1943, 1943I, 1945-1964.   In 2 x 2 holders on two plastic 
pages, well matched with many choice uncirculated.  (28)  

 $600 

 Ex C. Wolzak Collection. 
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part

  3114* 
  George VI - Elizabeth II,   1938, 1940, 1941, 1942Y., 1942I, 
1943, 1943I, 1946 - 1964.   All in plastic pages, Uncirculated 
- choice uncirculated.  (26)  

 $500 

 Ex Cornwall Collection (the 1940 ex Downies 3/97, lot 690; the 1951 Y. ex 
G.C. Heyde Collection, Sale 56, lot 1738).  

     

 3115* 
  George VI,   1939, fi rst reverse.   Full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $300 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 3116* 
  George VI,   1939, fi rst reverse.   Full mint red, cut on cheek 
otherwise choice uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection. 

   3117 
  George VI - Elizabeth II,   1939 fi rst reverse, 1940, 1942, 
1950Y., 1951Y. (3), 1953, 1954 (2), 1955 (dot almost 
missing), 1961, 1962, 1963 (2), 1964 (2).   Uncirculated - 
choice uncirculated.  (17)  

 $200 

 Ex Cornwall Collection (the 1951's ex G C Heyde Collection Sale 56, lot 
1738). 

     

 3118* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Streaky obverse tone, 
mostly brilliant red reverse uncirculated/choice uncirculated 
and rare in this condition.   

 $1,500 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 3119* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Lightly toned, 
uncirculated.   

 $750 

 Ex Cornwall Collection. 

     

 3120* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Has been cleaned, 
polished a little on the reverse, otherwise attractive colour, 
good extremely fi ne and rare.   

 $500 

 Ex C. Wolzak Collection. 

     

 3121* 
  George VI,   1940.   Uncirculated.   

 $300 

     

 3122* 
  George VI,   1942.   Proof-like reverse, red and brown, choice 
uncirculated and rare as such, one of the fi nest known.   

 $350 

 Ex D. Gardner Collection.  
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 3123* 
  George VI,   1942.   Dark red uncirculated and scarce.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 20 Oct 1990). 

     

 3124* 
  George VI,   1944.   Attractive glossy red and brown 
uncirculated.   

 $300 

 Ex C. Wolzak Collection (acquired 7 June 1989). 

     

 3125* 
  George VI,   1944.   Attractive red and brown patina, 
uncirculated.   

 $300 

 Ex Cornwall Collection.  

    

 

  3126* 
  George VI,   1945 and 1945Y.   Red brown uncirculated.  (2)  

 $300 

 Ex Cornwall Collection.  

   3127 
  Elizabeth II,   Perth Mint proof 1960.   Obverse tone patches, 
otherwise FDC.    

 $100 

   WORLD  GOLD  COINS 

     

 3128* 
  Afghanistan,   Amanullah, half amani (fi ve rupees) SH 1299 
(1920) (KM.886).   Nearly uncirculated.   

 $180 

 Ex W.E. Purnell Collection, Noble Numismatics Sale 92 (lot 2057).  

     

 3129* 
  Afghanistan,   Amanullah, amani (ten rupees) SH 1299 (1920) 
(KM.887).   Good very fi ne.   

 $270 

 Ex W.E. Purnell Collection, Noble Numismatics Sale 92 (lot 2058). 

   3130 
  Austria,   twenty francs, 1892 restrike (KM.2269).   Very fi ne 
- nearly extremely fi ne.  (3)  

 $700 

   3131 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276); 
one ducat, 1915 restrike (KM.2267) with impressed jeweller's 
mark below truncation.   Extremely fi ne.  (2)  

 $620 

     

 3132* 
  Austria,   Franz Joseph, twenty corona, 1908 (KM.2811) 60th 
anniversary of reign.   Uncirculated.   

 $350 

 Ex G.C. Heyde Collection (lot 17).  

     

 3133* 
  Austria,   one hundred schilling, 1931 (KM.2842).   Brilliant 
uncirculated.   

 $800 
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part

 3134* 
  Bolivia,   gold bullion series, seven gramos (ten bolivianos) 
1952, Revolution commemorative (KM.   Bruce XII).  
Uncirculated (2)  

 $600 

   3135 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 
1975 (KM.7).   In case of issue with certifi cate, FDC.    

 $250 

     

 3136* 
  Canada,   George V, ten dollars, 1913.   Has been mounted 
otherwise very fi ne.    

 $600 

 

   3137* 
  Canada,   George V, sovereign, 1916C (Ottawa).   Nearly 
uncirculated and extremely rare, Canada's rarest gold coin, 
and one of the rarest of British Imperial sovereigns.   

 $40,000 

 Slabbed by PCGS as MS61. 

   3138 
  Canada,   Elizabeth II, proof twenty dollars, 1967 (KM.71).   
Nearly FDC.   

 $650 

   3139 
  Cayman Islands,   Kings of England, proof gold fi fty dollars, 
set of ten, 1980 (KM.58-67) and proof silver twenty fi ve 
dollars, set of ten, 1980 (KM.48-57), over 1.8 ounces of 
fi ne gold and 5.7 ounces of fi ne silver.   With case and some 
certifi cates, all water affected, coins FDC.  (20)  

 $2,400 

     

 3140* 
  Cook Islands,   proof quarter ounce fi ne gold twenty fi ve 
dollars, 2004 Ned Kelly.   In timber case of issue with 
certifi cate number 690 of only 1,000 issued, FDC.    

 $350 

   3141 
  Cook Islands,   proof quarter ounce fi ne gold twenty fi ve 
dollars, 2004 Ned Kelly.   In timber case of issue with 
certifi cate number 955 of only 1,000 issued, FDC.    

 $350 

     

 3142* 
  Costa Rica,   fi ve colones, 1900 (KM.142).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $250 

 Ex G.C. Heyde Collection (lot 28).  

     

 3143* 
  Cuba,   two pesos, 1916 (KM.17).   Uncirculated.   

 $250 

 Ex G.K. Gray's sale 19.7.1973 (lot 767).  

     

 3144* 
  Cuba,   fi ve pesos, 1916 (KM.19).   Good extremely fi ne.   

 $350 

 Ex G.K. Gray's Sale 19.7.1973 (lot 768).  

     

 3145* 
  Cuba,   fi ve pesos, 1915 (KM.19).   Light scratches otherwise 
good very fi ne.   

 $300 

 Ex G.C. Heyde Collection (lot 29).  

     

 3146* 
  Denmark,   Frederik V, twelve mark, 1761K (KM587.5).   Slight 
pitting near date, otherwise nearly very fi ne and scarce.   

 $250 
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 3147 
  Egypt,   pound, AH 1374 (1955) (KM.387).   Minor surface 
marking, otherwise extremely fi ne.    

 $400 

     

 3148* 
  France,   Louis XII, ecu d'or 1629, Paris Mint (F.146; 
KM.41.1).   Nearly very fi ne.   

 $750 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 683).  

     

 3149* 
  France,   Louis XV, louis d' or, 1726A (KM.489.1).   Extremely 
fi ne with some mint bloom.    

 $1,000 

     

 3150* 
  France,   Louis XV, louis d'or, 1741K (KM.513.22).   Edge fi led 
slightly, otherwise extremely fi ne with mint bloom.    

 $1,200 

     

 3151* 
  France,   Louis XVI, two louis d'or 1786D (Fr.219; KM.592.5).   
Extremely fi ne.   

 $800 

 Ex Spink Australia Sale 23 (lot 2230).  

     

 3152* 
  France,   Napoleon Consul, twenty francs, An 12A (1803) 
Paris (KM.651).   Very fi ne.   

 $350 

     

 3153* 
  France,   Napoleon Consul, twenty francs, An 12A (1803) 
Paris (KM.651).   Nearly very fi ne.   

 $350 
 Ex Noble Numismatics Sale 83 (lot 1987).  

     

 3154* 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, AN 12A (1804) 
(KM.661).   Nearly extremely fi ne.    

 $380 

     

 3155* 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, An 13A (1805) 
Paris (KM.663.1).   Very fi ne.   

 $350 

     

 3156* 
  France,   Napoleon Emperor, without laurels twenty francs, 
1807A (KM.674.1).   Very fi ne.   

 $300 

     

 3157* 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, 1808A 
(KM.687.1).   Good very fi ne.   

 $300 
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   3158 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, 1809A 
(KM.687.1).   Good very fi ne.   

 $300 

     

 3159* 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, 1811A 
(KM.695.1).   Nearly extremely fi ne.   

 $320 

   3160 
  France,   Napoleon Emperor, twenty francs, 1812A and 
1813A (KM.695.1).   Good very fi ne.  (2)  

 $600 

     

 3161* 
  France,   Empire, Napoleon, twenty francs, 1811A (KM.695.1).   
Mount on cheek, nearly extremely fi ne.    

 $350 

     

 3162* 
  France,   Napoleon, Emperor, forty francs, 1811A (KM.696.1).   
Very fi ne.   

 $450 

     

 3163* 
  France,   Louis XVIII, twenty francs, 1814A (KM.706.1).   
Polished, extremely fi ne.    

 $300 

     

 3164* 
  France,   Louis XVIII, forty francs, 1817A (KM.710.21).   
Good very fi ne.   

 $600 

     

 3165* 
  France,   Louis XVIII, forty francs, 1818W (KM.713.6).   Good 
extremely fi ne.    

 $1,000 

     

 3166* 
  France,   Louis Philippe I, twenty francs, 1831A (KM.746.1).   
Good extremely fi ne.    

 $380 

     

 3167* 
  France,   Louis Philippe I, twenty francs, 1848A (KM.750.1).   
Good extremely fi ne.    

 $400 

     

 3168* 
  France,   Second Republic, twenty francs, 1851A (KM.762).   
Nearly extremely fi ne.   

 $350 

 Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 2204).  

     

 3169* 
  France,   Second Republic, twenty francs, 1851A (KM.762).   
Nearly extremely fi ne.    

 $250 

     

 3170* 
  France,   Napoleon III, gold fi ve francs, 1854A (KM.783) 
plain edge.   Nearly extremely fi ne.    

 $150 
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 3171* 
  France,   Napoleon III, gold fi ve francs, 1855A (KM.783).   
Extremely fi ne.   

 $150 

     

 3172* 
  France,   Napoleon III, fi ve francs, 1866A (KM.803.1).   Good 
extremely fi ne.   

 $320 

   3173 
  France,   Third Republic, twenty francs, 1889A (KM.825).   
Possibly has been mounted, polished extremely fi ne with 
scratches.    

 $250 

   3174 
  France,   Third Republic, ten francs, 1901 (KM.846).   Nearly 
very fi ne.   

 $120 

     

 3175 
  German East Africa,   fifteen rupien, 1915T (Tabora) 
(KM.16.1).   Extremely fi ne and rare.   

 $4,000 

     

 3176* 
  German East Africa,   fifteen rupien, 1916T (Tabora) 
(KM.16.1).   Has been mounted, obverse rim cut and sliced 
at 9 o'clock, otherwise very fi ne and rare.   

 $1,200 

 This coin was given to a former resident of Zimbabwe. 

     

 3177* 
  Germany,   Bavaria, Otto, twenty mark, 1900D (KM.920).   
Extremely fi ne.   

 $320 

   3178 
  Germany,   Hamburg, twenty mark, 1913J (KM.295), 
jeweller's copy.   Fine.   

 $280 

   3179 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1889A 
(KM.516).   Very good.   

 $300 

   3180 
  Germany,   Prussia, Wilhelm I, ten mark, 1872B (KM.520).   
Good.   

 $130 

     

 3181* 
  Germany,   Prussia, Willhelm II, ten mark, 1890A (KM.520).   
Good very fi ne.   

 $170 

     

 3182* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1912A 
(KM.521).   Rim nick, extremely fi ne; good extremely fi ne.  
(2)  

 $650 

   3183 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark 1898A and 
1901A (KM.521).   Good very fi ne.  (2)  

 $650 

     

 3184* 
  Germany,   Saxony, Frederick August, twenty mark, 1913E 
(KM.1265).   Virtually uncirculated.    

 $450 

   3185 
  Hong Kong,   Special Administration Region, The Five 
Blessings Commemorative Coin Set, comprises fi ve proof 
fi fty dollar crowns in sterling silver with 24ct gold plated 
design, 2002, and fi ne gold medallion (7.8gms, 9999 fi ne).   
In plush case of issue with certifi cate and Family Registry 
folder of issue for the set, FDC.   

 $500 

 Together with a gold plated circular money clip (54mm) featuring the bauhinia 
design of the Regional Emblem of the Hong Kong Special Administration 
Region that is also on the obverse of the set medallion. 
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 3186* 
  Hungary,   Ludwig I, (1342-1382), gold ducat, issued 1354-
1357, obv. halved arms in shield, around LODOVICVS DEI 
GRACIA REX, rev. St John standing facing, around S IOHA 
NNES B, mm. crown, (Huszar 513, F.4).   Struck on round 
fl an, slightly bent, good very fi ne and scarce.   

 $500 

      

 3187* 
  Hungary,   Matthias I Corvinus (1458-1490), gold ducat, issued 
1471-1481, obv. Madonna and child, around MATHIAS D 
G R VNGARIE, rev. St Ladislas standing facing, around S 
LADISL AVS REX, mm. h and T, (Huszar 677, F.22).   Struck 
on round fl an, extremely fi ne and scarce.   

 $600 

   3188 
  Iceland,   proof set 1974, includes gold ten thousand kronur 
(KM.PS1).   In case of issue, FDC.   

 $500 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

part

 3189 *
  India,   East Bengal, very debased gold of Kingdom of Gauda, 
Mahasamanta Sasanka Deva, (c.595-635), (7.24 grams), obv. 
king reclining to left on bull, rev. Lakshmi seated  facing 
cross-legged on a lotus, (M. 319-320) (illustrated); together 
with several fantasy issues in base gold or plated, includes a 
copy of a gilt Plautilla, wife of Caracalla, (c. A.D. 202-205), 
silver denarius, type issued 203, (5.07 grams), obv. draped 
bust of Plautilla to right, around PLAVTILLA AVGVSTA, 
rev. Pietas standing to right holding a child, around PIETAS 
AVG, (cf.S.  7072, RIC 367, RSC 16); copy of California Gold 
1850 (fi fty cents); another thin copy og US style inscribed 
India Hindu Orna Ment, dated 1900.    Very fi ne. (lot)

 $150 

     

part

 3190* 
  India,   (South India, Cholas of Tanjore), Rajendra Chola, 
gold Kahavanu, (1012-1044 A.D.), (4.32 grams), obv. tiger 
seated right, bow and torch behind, umbrella above, tiger 
faces tow upright fi shes, torch behind, below legend, rev. 
as obverse (illustrated), another of Rajaraja Chola (985-
1014), gold fanam (0.47 grams), similar to Kahavanu, rev. 
'Yuddhamalla', (M.726-728, 741-5, [p.124-125]).   Very fi ne 
or better.  (2)  

 $200 

    

 

  3191* 
  India,   Travancore, Bala Rama Varma I (1798-1810) one 
anantanaya (two fanam (KM.3); Tulabharam medallic 
quarter pagoda (1870-1931) (KM.M11).   Good extremely 
fi ne; holed otherwise fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex Dr Gordon V. Shortland Collection (the fi rst ex D. Elliot-Smith and G.C. 
Heyde Collections).  

   3192 
  India,   Native State, Travancore, Rama Varma V (1880-
1885), gold fanams, not dated but noted as c.1881, (KM.30).   
Very fi ne - extremely fi ne.  (20)  

 $200 

 Several probably issued by earlier rulers. 

   3193 
  India,   Native State, Travancore, Rama Varma V (1880-
1885), gold fanams, not dated but noted as c.1881, (KM.30).   
Very fi ne - extremely fi ne.  (20)  

 $200 

 Several probably issued by earlier rulers. 

   3194 
  India,   Native State, Travancore, Rama Varma V (1880-
1885), gold fanams, not dated but noted as c.1881, (KM.30).   
Very fi ne - extremely fi ne.  (22)  

 $200 

 Noted by collector as used in Ceylon.   

   3195 
  India,   Native State, Travancore, Rama Varma V (1880-
1885), gold fanams, not dated but noted as c.1881, (KM.30).   
Very fi ne - extremely fi ne, one with support mount for 
wearing.  (24)  

 $250 

 Several probably issued by earlier rulers. 
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   3196 
  India,   Native State, Travancore, Rama Varma V (1880-
1885), gold fanams, not dated but noted as c.1881, (KM.30).   
Very fi ne - extremely fi ne.  (20)  

 $200 

 Several probably issued by earlier rulers. 

     

 3197* 
  India,   Portuguese, D Manuel I (1495-1521), gold half manuel 
or mea (240 reais) (cf. Gomes 20.02).   Good very fi ne and 
very rare.   

 $4,000 

     

 3198* 
  India,   Portugese India, Goa, gold twelve xerafi ns, 1795 
(KM.187).   Nearly extremely fi ne and rare.    

 $4,000 

     

 3199* 
  India,   Dutch, Negapatam Mint, Indian Style Coinage, 
Hindu System, Gold pagoda, early version, c.1662-1747, 
struck at Negapatam Mint under Dutch control, (3.41 
grams), obv. single standing deity, (Vishnu), on either side 
bent fl aps, fi ve dots above on each side, U U on both sides, 
four hanging stems on left U, waves below, rev. convex and 
granulated, (Scholten 1229a [p.139, Plate XV], M.1594c).   
Good extremely fi ne, rare.   

 $350 

 Codrington in his Memoirs, Supplement Pl. No.13, notes a similar pagoda 
which is illustrated with a remark as &quot;Possibly of the Tuticorin 
Mint&quot;! A very detailed discussion of these issues is presented in 
Scholten (pps.138-139). This coin type above ceased to be struck in 1747 
because the Company no longer made profi ts on the importation of gold from 
the Far East, and it was not pleased, when its pagodas of fi neness 0.831 were 
melted down at other mints to make pagodas of lesser quality.  

     

 3200* 
  India,   Dutch, Negapatam Mint, Indian style coinage, Hindu 
system, gold pagoda, late version, 1747-1781, struck at 
Negapatam Mint under Dutch control, (3.38 g.), obv. single 
standing deity, (Visshnu), on either side bent fl aps, fi ve dots 
above on each side, groups of dots both sides, [waves below], 
rev. convex and granulated (Scholten 1229b [p.139, Plate 
XV], ).   Nearly extremely fi ne, rare.   

 $200 

 This coin was issued after 1747 with a lower fi neness of 0.800 which is a 
similar to the star pagoda of Madras and the pagoda of the Nawab. A further 
reduction in the stansard took place in 1767 to a new fi neness of 0.769.  

     

 3201* 
  India,   Madras Presidency, Indian style coinage, Hindu 
system, gold star pagoda, c.1740-1807, struck at Madras 
Mint, (3.39 grams), obv. crude half standing fi gure of a deity, 
rev. fi ve pointed star within dotted borders, (Pr.9, KM.303).   
Extremely fi ne, scarce.   

 $350 

 The design for this coinage was determined in 1740 and declared the standard 
pagoda of Madras 9th April 1741. Referred to in the Company's records as 
the 'Madras current or star pagoda'. 

     

 3202* 
  India,   British, Queen Victoria, mohur, 1885 (KM.496).   Good 
extremely fi ne.   

 $1,500 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

   3203 
  India,   George V, sovereign 1918I (Calcutta) (KM.525A).   
Extremely fi ne.   

 $350 

     

 3204* 
  Iran,   pahlavi, SH1323 (1944) (KM.1148).   Uncirculated.     

 $320 

     

part

 3205 *
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi, Shah, quarter pahlavi, 
SH1347 (1968) (KM.1160a); half pahlavi, SH1345 (1966) 
(KM.1161); pahlavi, SH1339 (1960) and SH1340 (1961) 
(KM.1162).   Nearly uncirculated.  (4)  

 $800 

   3206 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi Shah, pahlavi, SH1350 
(1971) (2), MS2537 (1978) (KM.1162, 1200).   The fi rst with 
small edge nicks, the second with light hairline scratches 
across neck and cheek, otherwise uncirculated.  (3)   

 $800 
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   3207 
  Iran,   Pahlavi Shah, pahlavi, SH1330 (1951) (KM.1162), 
quarter pahlavi, S.H.1333 (1954) (KM.1160).   Nearly 
uncirculated.  (2)   

 $350 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection. 

     

 3208* 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi, Shah, fi ve pahlavi, SH1339 
(1960) (KM.1164).   Uncirculated.   

 $1,450 

   3209 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi, Shah, fi ve pahlavi, SH1339 
(1960) (KM.1164).   Nearly uncirculated.   

 $1,450 

   3210 
  Iran,   proof medallic gold coin (.900 fi ne, 5.4gms), MS2535 
(1976), 50th Anniversary of Pahlavi Dynasty.   In sealed 
plastic, FDC.    

 $180 

     

 3211* 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi, Shah, proof gold medal 
(40mm; 29.9 gram .900 fi ne) Golden Jubilee of the National 
Bank of Iran MS2535 (1976) conjoined busts of the Shah and 
his father, rev. facade of the central bank building in Tehran, 
edge milled.   Choice matte and brilliant proof FDC.   

 $1,200 

     

 3212* 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi gold medal (16mm; 2.5 
grams in .900 fi ne gold) Golden Jubilee of the National Bank 
of Iran, MS2535 (1976) milled edge.   FDC.   

 $100 

     

 3213* 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi, Shah, proof gold medal, 
octagonal, plain edge (27mm; 10 grams in .900 fi ne gold) 
Golden Jubilee of the National Bank of Iran, MS 2535 
(1976).   FDC.   

 $400 

   3214 
  Iran,   Mohammad Reza Pahlavi Shah, proof gold medal, 
octagonal, plain edge (1976), (27mm; 10grams in .900 fi ne 
gold) as previous.   FDC.   

 $400 

      

 3215* 
  Italy,   Venice, Pietro Lando (1539-1545), gold ducat or 
zecchino, obv. DUX PET LANDO S.M.VENET, doge 
kneeling before St Mark, both holding fl ag, rev. SIT T XPE 
DAT Q TV REGIS ISTE DUCAT, Christ in mandorla, 
surrounded by stars (Pao. 1, [p.60]).   Fine and very scarce.   

 $200 

      

 3216* 
  Italy,   Venice, Francesco Dona (1545-1553), gold ducat 
or zecchino, obv. DUX FRAN.DON, S.M.VENET, doge 
kneeling before St Mark, both holding fl ag, rev. SIT T XPE 
DAT Q TV REGIS ISTE DUCAT, Christ in mandorla, 
surrounded by stars (Pao. 1, [p.61]).   File mark on edge, very 
fi ne and very scarce.   

 $200 

      

 3217* 
  Italy,   Venice, Alvise Mocenigo (1570-1577), gold ducat 
or zecchino, obv. DUX ALOY MOCE S.M.VENET, doge 
kneeling before St Mark, both holding fl ag, rev. SIT T XPE 
DAT Q TV REGIS ISTE DUCAT, Christ in mandorla, 
surrounded by stars (Pao. 2, [p.68]).   Good very fi ne and 
scarce.   

 $250 
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 3218* 
  Italy,   Kingdom of Napoleon, forty lire, 1808M (KM.12) 
incuse edge. Obverse rim bruise at 3.  30, otherwise good 
very fi ne.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 93 (lot 3047). 

     

 3219* 
  Italy,   Victor Emmanuel, twenty lire 1862T (KM.10.1).   
Extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $250 

   3220 
  Italy,   Umberto I, twenty lira, 1882R (KM.21).   Test fi le mark 
at 12 o'clock, otherwise very fi ne.   

 $230 

     

 3221* 
  Italy,   Venice, St.Mark, 40th wedding anniversary medal, 
1955-1995, Fraccari Spa/Verona Anno XL stamped 800 
(13.9 grams).   Very fi ne.   

 $500 

     

 3222* 
  Italy,   Vittorio Emanuelle III, one hundred lire, 1925R 25th 
Year of Reign/10th Anniversay WWI Entry (KM.66).   Very 
minor edge bruising, matte fi nish, nearly extremely fi ne and 
very rare.    

 $4,000 

     

 3223* 
  Japan,   Meiji era, gold yen, year 4 (1871), high dot.   Water 
stains, otherwise good extremely fi ne.    

 $300 

     

 3224* 
  Japan,   Meiji, ten yen, Yr.30 (1897) (KM.Y.33).   Extremely 
fi ne.   

 $600 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

 

     

 3225* 
  Malaysia,   Kedah Sultanate, Sultan Rijalu'ddin Shah, (1625-
1651 A.D.), gold kupang, (0.59 grams), obv. in Arabic 'Darul 
Aman' (Abode of peace), rev. in Arabic 'Belanja Al Kedah' 
(Currency of Kedah), (cf.SS - pg.239, number 3, the later 
ruler Sultan Zia'uddin Al Mukaram Shah, 1661-1687).   
Nearly extremely fi ne, rare and apparently unpublished.   

 $3,500 

 This coin is attributed to Sultan Rijalu'ddin Shah who is listed by Singh as 
minting in tin only. As such, this gold kupang is apparently unpublished 
and rare.  

   3226 
  Mexico,    two and a half pesos, 1945 (KM.463).   
Uncirculated.   

 $80 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection. (Bought from P. Varne, Aug 
1968).  

   3227 
  Mexico,   fi ve pesos, 1955 restrike (KM.464).   Uncirculated.    

 $140 

   3228 
  Mexico,   fi fty pesos, 1946 (KM.481).   Extremely fi ne.   

 $14,000 

   3229 
  Netherlands,   Holland province, gold ducat, 1778 (KM.12).   
Has been mounted , otherwise fi ne.   

 $120 
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 3230* 
  Netherlands,   William I, ten gulden, 1832 (KM.56).   
Extremely fi ne.   

 $500 
 Ex Noble Numismatics Sale 93 (lot 3073).  

   3231 
  Netherlands,   Wilhelmina I, gold fi ve gulden, 1912 (KM.151) 
jeweller's copy; medallic coinage, all fi ve cents in cupro 
nickel, 1970-1980 period (9, Bruce X.5, 7, 8, 9 and fi ve 
others).   The fi rst with some scratches on face, otherwise 
extremely fi ne, the rest mostly good very fi ne - extremely 
fi ne.  (10)   

 $140 

     

 3232* 
  Portugal,   Maria II, peca (6400 reis), 1834 (KM.405).   Some 
surface marks and slight edge bruising at 9 and 3 o'clock on 
the reverse, otherwise nearly extremely fi ne and rare.    

 $750 

lot 3233

     

 3233* 
  Russia,   Nicholas I, platinum twelve roubles, 1830 (Bitkin 
39; Sev 601; Uzd 365; KM.C.179).   Some edge nicks and 
bumps, minor surface marks and slightly polished, otherwise 
very fi ne and very rare, only 119 minted for this fi rst year 
of issue.   

 $7,000 

 The proceeds of the sale of this and the next lot are being donated to the 
University of Sydney Museums. 

     

 3234* 
  Russia,   Nicholas I, platinum six roubles, 1833 (Bitkin 59; Sev 
609 Uzd 0371; KM.C.178).   Evenly worn, good fi ne/nearly 
very fi ne and rare, only 302 pieces minted.   

 $3,500 
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 3235* 
  Russia,   Alexander II, fi ve roubles 1870 (KM.B26).   Surface 
marks otherwise good very fi ne.   

 $500 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

 

   3236* 
  Russia,   Alexander II, five roubles, 1873 (KM.Y.B26).   
Extremely fi ne.   

 $1,400 

 Slabbed by PCGS as MS62.  

 

   3237* 
  Russia,   Alexander II, five roubles, 1877 (KM.Y.B26).   
Extremely fi ne.   

 $1,300 

 Slabbed by PCGS as Genuine.  

     

 3238* 
  Russia,   Nicholas II, seven and a half roubles, 1897 (KM.63).   
Extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $500 

     

 3239* 
  Russia,   Nicholas II, ten roublesa, 1902 (KM.64).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $300 

     

 3240* 
  Russia,   Nicholas II, ten rubles, 1901 (KM.Y.64).   Good 
very fi ne.    

 $350 

   3241 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles 1899 (KM.Y64).   Nearly 
very fi ne/good very fi ne.    

 $350 

     

 3242* 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1904 (KM.64).   Well struck, 
good extremely fi ne.   

 $400 

 Ex G.C.Heyde (lot 144) and Dr. Gordon V. Shortland Collections.  

     

 3243* 
  Russia,   Nicholas II, fifteen roubles, 1897 (KM.65.1).   
Extremely fi ne.   

 $600 

     

 3244 *
  Russia,   Nicholas II, fi fteen roubles, 1897 (KM. Y.65.2).   
Nearly extremely fi ne.   

 $600 

 Ex G.C. Heyde (lot 143) and Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

   3245 
  Russia,   USSR, proof gold one hundred roubles, 1977 
Moscow Olympics logo (KM.Y.A163).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $600 

   3246 
  Russia,   USSR, proof gold one hundred roubles, 1979 
Velodrome building logo (KM.Y.173).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $600 
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 3247* 
  Singapore,   fi ve hundred dollars, 1975, 10th Anniversary 
of Independence (KM.14).   In case of issue with certifi cate, 
FDC and rare.    

 $1,500 

   3248 
  South Africa,   ZAR, half pond, 1895 (KM.9.2).   Very fi ne.    

 $200 

   3249 
  South Africa,   ZAR, pond, 1897, 1898 (KM.10.2).   Heavily 
sweated good; very fi ne.  (2)   

 $580 

     

 3250* 
  South Africa,   ZAR, pond, 1900 (KM.10.2).   Small edge nick 
at twelve o'clock on obverse, proof-like fi elds, extremely fi ne 
- good extremely fi ne.   

 $350 

   3251 
  South Africa,   George V, sovereigns, 1925, 1926, 1927SA 
(KM.21).   Extremely fi ne.  (3)  

 $900 

   3252 
  South Africa,   George V, sovereign, 1927SA (KM.21), 
jeweller's copy.   Very fi ne.   

 $320 

   3253 
  South Africa,   George V, sovereigns, 1930, 1931 and 1932 
SA (Pretoria) (KM.A22).   Extremely fi ne.  (3)  

 $900 

   3254 
  South Africa,   Republic, one rand, 1978 (KM.63).   
Uncirculated.    

 $150 

   3255 
  South Africa,   Republic, two rand, 1971, 1975 (KM.64).   
Uncirculated.  (2)   

 $600 

   3256 
  South Africa,   Republic, proof krugerrand, 1977 (KM.73).   In 
case of issue, face of lid damaged, coin with light handling 
marks, otherwise FDC.    

 $1,100 

   3257 
  South Africa,   Republic, proof krugerrand, 1981 (KM.73).   
FDC.   

 $1,100 

 Slabbed by The South African Gold Coin Exchange (SAGCE), cert. no.37001 
point value 104, in SAGCE case.  

   3258 
  South Africa,   Republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.  (2)  

 $2,400 

   3259 
  South Africa,   republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.  (4)  

 $4,800 

   3260 
  South Africa,   Republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.  (5)  

 $6,000 

   3261 
  South Africa,   republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.  (5)  

 $6,000 

   3262 
  South Africa,   Republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.  (5)  

 $6,000 

   3263 
  South Africa,   Republic, krugerrands, 1984 (M.73).   Choice 
uncirculated.  (10)  

 $12,000 

   3264 
  South Africa,   Republic, krugerrands, 1984 (KM.73).   
Uncirculated.  (5)  

 $6,000 

     

 3265* 
  South Africa,   Republic krugerrand, 1984 (KM.73).   Choice 
uncirculated.   

 $1,200 

   3266 
  South Africa,   Republic, long proof set with gold one and 
two rand, 1970 (KM.PS78).   In case of issue, some marking 
on this, tone spots on copper, otherwise FDC.   

 $450 

   3267 
  South Africa,   Republic, long proof set with gold one and two 
rand, 1971 (KM.PS81).   In case of issue, FDC.   

 $450 
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   3268 
  South Africa,   Republic, long proof set with gold one and two 
rand, 1972 (KM.PS84).   In case of issue, FDC.   

 $450 

   3269 
  South Africa,   Republic, proof one tenth krugerrand, 1984 
(KM.105).   FDC.   

 $110 

 Slabbed by The South African Gold Coin Exchange (SAGCE), cert. 
no.T11479, in SAGCE case.  

   3270 
  South Africa,   Republic, proof one tenth and one quarter 
krugerrand, set of two, 1985 (KM.105, 106).   In case of 
issue, FDC.     

 $400 

   3271 
  South Africa,   Republic, one tenth ounce krugerrand, 1980, 
1982 (KM.105).   Very fi ne - good very fi ne.  (2)   

 $220 

   3272 
  South Africa,   Republic, proof one tenth krugerrand, 1984 
(KM.105).   FDC.   

 $110 

 Slabbed by The South African Gold Coin Exchange (SAGCE), cert. 
no.T11427, in SAGCE case.  

   3273 
  South Africa,   Republic, proof half ounce krugerrand, 1985 
(KM.107).   In case of issue, this marked, coin FDC.   

 $550 

   3274 
  South Africa,   Republic, proof one rand and two rand, set of 
two, 1982 (KM.PS118).   In case of issue, FDC.   

 $450 

     

 3275* 
  Spain,   Alfonso XII, ten pesetas, 1878 (restrike of 1962) 
(KM.677).   Choice uncirculated.    

 $300 

     

 3276* 
  Spain,   Alfonso XIII, twenty pesetas, 1887 (restrike of 1962) 
(KM.693).   Choice uncirculated.    

 $300 

     

 3277* 
  Spain,   Alfonso XIII, twenty pesetas, 1896 (restrike of 1962) 
(KM.709).   Choice uncirculated.    

 $300 

     

 3278* 
  Spain,   Carlos I and Juana (1516-1556), gold escudo, Seville 
(Calico 53; F.153).   Reverse off centre, appears to read Sicili, 
otherwise very fi ne.   

 $500 

   3279 
  Sri Lanka,   proof fi ve thousand rupees, 1998 (KM.160), 
Fiftieth Anniversary of Independence.   In case of issue with 
certifi cate, FDC.   

 $300 

     

part

 3280* 
  St Helena & Ascension Island,   Wedding of Prince Andrew 
and Sarah Ferguson, fi fty pence, undated (1986) in gold (only 
50 issued), piedfort in silver (only 250 issued) and proof in 
silver (2,500 issued) (KM.7b, P2, 7a).   In cases of issue, the 
fi rst two with certifi cates, FDC.  (3)   

 $2,500 

   3281 
  Switzerland,   twenty francs, 1935B (KM.35.1), 1947 
(KM.35.2); U.S.A. medallic issue in gold (23ct, 3gm, 
20mm) Landing on the Moon - Aldrin, Armstrong, Collins.   
Extremely fi ne.  (3)  

 $520 

   3282 
  Switzer land,    twenty francs,  1930B (KM.35.1) .   
Uncirculated.   

 $240 

    

 

  3283* 
  Swaziland,   mint set, fi fty and one hundred emalangeni, 1975 
(KM.MS2).   With pack of issue and certifi cate, FDC.  (2)  

 $450 
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  3284* 
  Swaziland,   proof set, fi fty and one hundred emalangeni, 1975 
(KM.PS6).   With case of issue, nearly FDC.  (2)  

 $500 

     

 3285* 
  Tonga,   Salote, quarter koula, 1962 (KM.1).   Uncirculated.   

 $300 
 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

   3286 
  Turkey,   new adli altin, AH1223 Yr 19 (KM.635) (1.58gms 
gold); twenty fi ve kurush, 1923/24 (KM.850).   The fi rst with 
hole near edge, otherwise very fi ne, the second extremely 
fi ne.  (2)  

 $110 

     

 3287* 
  U.S.A,   two and a half dollars or quarter eagle 1846O.   Good 
very fi ne.   

 $300 

     

 3288* 
  U.S.A.,   two and a half dollars or quarter eagle, 1861, Liberty 
head.   Toned, nearly extremely fi ne.    

 $300 

     

 3289* 
  U.S.A.,   two and a half dollars or quarter eagle, 1908, Indian 
head.   Good very fi ne.   

 $200 
 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

 3290* 
  U.S.A.,   two and a half dollars or quarter eagle, 1909, Indian 
head.   Good very fi ne.   

 $250 

     

 3291* 
  U.S.A.,   two and a half dollars or quarter eagle, 1909, Indian 
head.   Nearly extremely fi ne.   

 $300 
 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

   3292 
  U.S.A.,   fi ve dollars or half eagle, 1882S, Liberty head.   Deep 
dent or punch mark on centre of reverse, otherwise very 
fi ne.   

 $300 
 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection. 

     

 3293* 
  U.S.A,   fi ve dollars or half eagle, 1912S, Indian head.   Nearly 
extremely fi ne.   

 $400 
 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

 3294* 
  U.S.A.,   ten dollars or eagle, 1882, Liberty head.   Obverse 
surface marked, otherwise extremely fi ne/good extremely 
fi ne.   

 $600 

     

 3295* 
  U.S.A.,   ten dollars or eagle, 1912, Indian head.   Good 
extremely fi ne.    

 $750 
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 3296* 
  U.S.A,   ten dollars or eagle, 1926, Indian head.   Good 
extremely fi ne.   

 $750 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

 3297* 
  U.S.A.,   twenty dollars or double eagle, 1876S, Liberty head.   
Good very fi ne.   

 $1,200 

 Ex Dr. Gordon V. Shortland Collection.  

     

 3298* 
  U.S.A.,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Good extremely fi ne.   

 $1,250 

     

 3299* 
  U.S.A.,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Rim nicks, otherwise good extremely fi ne.   

 $1,300 

     

 3300* 
  U.S.A.,   twenty dollars or double eagle, 1908, without motto, 
St. Gaudens.   Good extremely fi ne.   

 $1,300 

 

   3301* 
  U.S.A,   twenty dollars or double eagle, 1914S, St. Gaudens.   
Contact marks, otherwise uncirculated.   

 $1,300 

     

 3302* 
  U.S.A,   twenty dollars or double eagle, 1924, St. Gaudens.   
Good extremely fi ne.   

 $1,300 

     

 3303* 
  U.S.A.,   twenty dollars or double eagle, 1927, St. Gaudens.   
Nearly uncirculated.   

 $1,350 

      

 3304* 
  U.S.A.,   commemorative gold two and a half dollars, 1926, 
Sesquicentennial.   Uncirculated.   

 $2,000 
 Sold with PNG photo grade certifi cate as MS 65.  
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 3305* 
  U.S.A.,   Liberty head gold half eagle, 1902S, with ornate 
cast and engraved suspension, featuring as the centrepiece 
crossed fl ags representing the Republic of China and the 
U.S.A., total weight 12.6gms.   Obverse scratch and sweating 
from wear, otherwise very fi ne and an historical presentation 
piece (see below).   

 $550 

 The blue sky with white sun fl ag design (i.e. central star) was designed in 
1895 and shortly after adopted as the KMT party fl ag and coat of arms of 
the Republic of China. By 1905 it had been modifi ed so the star section of the 
fl ag became the canton, all on a fi eld of red representing the earth. Thus the 
fl ag depicted on this coin's suspension is 1895-1905 period. Coincidentally 
in 1902, the U.S.Asiatic Squadron was upgraded to the U.S.Asiatic Fleet. 
It maintained a strong presence in China to protect Far East trade interests 
and also encourage an alliance with the Chinese Republic. It appears that 
this moounted coin dated 1902 and with the fl ags of the U.S. and China is 
probably an item commissioned as a commemorative or presentation piece 
for the upgrading of the U.S.Asiatic Fleet in 1902.  

   3306 
  U.S.A.,   California octagonal gold half dollar, legend 
surrounds wreath, 1855, N. below wreath.   Suspension loop 
added to top of rim, otherwise good very fi ne.    

 $150 

 

lot 3307 part

    

 

 

part

   3307* 
  Yugoslavia,   proof set, 1000, 500, 200 100 dinara in gold 
plus 50 and 20 dinara in silver (KM.PS1) (140.76 gms of 
.900 fi ne gold).   With case of issue, FDC.  (6)   

 $6,000 

   3308 
  World gold,   UNICEF International Year of the Child, proof 
gold coins, full set of twelve coins, 5.815 ounces of fi ne gold.   
With certifi cates and UNICEF case, this water damaged, 
otherwise FDC.  (12)  

 $6,800 

   3309 
  World coins,   Great Britain, George III, one third guinea, 1797 
(S.3738); Portugal, Joannes V, one thousand six hundred 
reis, 1742 (KM.219).   The fi rst with scratch on obverse and 
reverse, very good, the second poor/fi ne.  (2)  

 $200 

 


